

2 | 要闻

鹤壁日报

中原工学院大学生理论宣讲团
走进淇滨区长江路办事处福兴社区

通过文艺会演宣讲党的政策

本报讯 (记者 牛蕾)7月3日,市委宣传部、中原工学院组织大学生理论宣讲团走进淇滨区长江路办事处福兴社区,用文艺会演的形式,向广大党员干部和群众宣讲迎接党的十九大、庆祝建党96周年等内容。

大学生宣讲团宣讲巡演活动,是省委宣传部、省教育厅、团省委为做好新形势下的理论宣讲工作,做好大学生社会实践教学开展的一项重要活动,围绕喜迎十九大、砥砺奋进的五年、纪念建党96周年等,以“信仰、信心、信任”为主题,深入社区、深入基层,唱响主旋律,弘扬正能量。

市群艺馆文化艺术暑期免费培训班要开班啦 招收人数有限 有意者快报名

本报讯 (记者 陈海寅)暑假到来,您是否正在为孩子的暑假安排而迷茫?如果您的孩子喜欢才艺,不妨来报名参加市群艺馆举办的文化艺术暑期免费培训班。日前,记者从市群艺馆获悉,该培训班的报名工作已经启动。

文化艺术暑期免费培训班包括少儿器乐类培训班、少儿舞蹈类基础培训班、少儿美术类基础培训班、

我市1.5亿元农业补贴已发放 比省相关部门要求时间提前6天

本报讯 (鹤壁日报社全媒体记者 吕登纬)我市2017年农业支持保护补贴资金已全部兑付到农户手中。据市财政局相关工作人员介绍,此次我市的农业支持保护补贴资金发放速度比省相关部门要求时间提前了6天。

送戏下乡91场 11万人次观看

(上接第一版)省级贫困村浚县白寺乡后岗村党支部书记张全福说,现在最让村民高兴的事就是村里兴建了文化广场。

来到该村文化广场,记者看到,几个小伙子正你拼我抢地打篮球。文化广场规划千余平方米,目前已建好了篮球场、舞台,并安装了部分健身设施。

“这里每天晚上都很热闹,不少村民到这儿健身、纳凉、跳广场舞。”村民李玉生说,文化活动场所建起来了,村民的文化娱乐活动就多了起来,大家的精神气儿也比以前好了。

在贫困村全面建设文化活动场地,满足农民精神文化需求,是市文



6月29日下午,市博物馆举办了庆“七一”红歌比赛,选手们用嘹亮的歌声表达了爱党爱国情怀。

本报记者 陈海寅 摄

浚县农信联社开展“读书月”活动 营造学习氛围 推进“书香机关”建设

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 李芳)6月初,浚县农村信用合作联社全面启动“读书月”活动,充分发挥中层人员的引导作用、职工的作用,使读书活动成为广大职工的自觉行动,着力营造“爱读书、读好书、善读书”的学习氛围,持续推进“书香机关”和学习型单位建设。

发挥中层人员的引导作用。该联社建立了信用社主任与部门经理牵头的读书领导小组,做到了分工明确,责任到人,形成了齐抓共管、密切合作的工作局面。他们在读书活动中深入倡导“弘扬阅读文化,加强专业知识”的理念,各信用社班子成员在开展学习的同时,还多渠道、深层次向一线员工宣传读书学习的重要意义,鼓励员工利用下班时间多读书、读好书,提高了广大员工的思想认识,为深入落实各项活动奠定了坚实基础。

发挥员工的主体作用。为激发



◆开栏的话◆

淇水流碧玉,好人耀鹤城。进入新世纪,特别是党的十八大以来,我市强力打造“鹤壁好人”品牌,涌现出了靳月英、程相文、李应喜、张慧、彭兵先、马朝立、邢二朋等众多道德模范和好人,形

成了独特的“鹤壁好人”现象。

“鹤壁好人”的出现,源于鹤壁厚德上善的人文土壤、淳朴和谐的社风民风、风清气正的党风政风和全体市民对社会主义核心价值观的自觉践行。他们是我们身边的普通人,在平凡的岗位上数年如一日,用实际行动弘扬了人与人之间的和谐之美。

为大力学习宣传“鹤壁好人”的先进事迹,深入推动公民道德建设,营造崇德向善、见贤思齐的良好社会氛围,我市特意建设了鹤壁好人馆。为传递社会正能量、倡树文明新风尚,本报今起开设《鹤壁好人风采》栏目,讲述“鹤壁好人”故事,弘扬道德力量,为率先全面小康、建设品质“三城”提供强大精神动力。

庞留安:因为爱,留守儿童的明天会更好



7月1日下午,看完儿童剧后,庞留安夫妇和30名留守儿童在鹿台阁游玩并合影留念。

□本报记者 王峰

一个普通的农家小院,见证了3000余名留守儿童的健康成长;两位平凡的乡村教师,为农村校内外教育事业无私奉献20年。

他们对留守儿童爱得深沉,对父母亦关怀备至——每天清晨,他们顾不上吃饭,先去给老人分装药品、穿衣端水;每天夜晚,他们强忍着疲惫,也要为老人查看病情、嘘寒问暖。

这个农家院就是1997年成立

的浚县善堂镇石佛铺村“留守儿童之家”,小院的主人、庞留安家庭因为“爱小家同时爱大家,以实际行动树立良好家风”,在2016年12月12日,获评第一届“全国文明家庭”,并受到习近平总书记的接见。

过寒暑假 要比平时更忙碌

7月1日下午,庞留安夫妇带

着30名留守儿童到市艺术中心观看儿童剧。演出结束后,庞留安问起了大家的观后感。

“要珍爱生命、珍惜友谊!”“应把自然保护好!”……孩子们稚拙的回答,让庞留安夫妇颇感欣慰,这次活动为二人即将开始的暑假生活开了个好头。庞留安笑着表示:“和其他人不同,我们假期比平时更忙。”

寒暑假,是“留守儿童之家”活动的高峰期。6月中旬,庞留安夫妇就开始准备暑假的“留守儿童之家”课程和活动计划。读书、写字、绘画、音乐、计算机操作、心理辅导等课程都被列入教学计划中,庞留安的妻子朱素红表示:“要让孩子们学有所得,玩有所悟。”因过于劳累,7月3日下午,朱素红的腰椎间盘突出症犯了,为不耽误暑期活动,夫妇俩赶到医院治疗后,又匆匆返回家中。

为帮村父母 儿子探亲总趁寒暑假

庞留安的儿子庞晓阳大学毕业后在南方某部队服役。为了帮父母,他把探亲假一分为二,寒

假、暑假各半个月。庞留安夫妇任教的浚县善堂镇迎阳铺中心校离石佛铺村比较远,孩子们无法集中起来,学校建了一座乡村学校少年宫,夫妇二人常常需要两头跑。庞晓阳怕父母太过劳累,“我假期回来可以帮助他们指导一下孩子们的功课,还可以干干家里的农活儿。”

为了保证留守儿童有较大活动场地,庞晓阳、妹妹庞晓玥和父母一样,都没有独立的卧室,晚上就睡在由活动室简单改造的“卧室”里。

支持庞留安工作的不仅仅是双儿女,还有他通达开明的父母。庞留安的父母亲都已年过七旬,父亲近两年患上了阿尔茨海默病,生活不能完全自理。因教学任务繁重,“留守儿童之家”又必须留人照看孩子,庞留安和妻子只能轮流照看老人,即便如此,老母亲却从来不曾埋怨他们,还总是询问“留守儿童之家”的情况。

每到寒暑假,夫妇二人每天都要为留守儿童讲课、组织开展活动,几乎没有闲下来的时候。“因为时间紧张,我们的早饭常常就是随便吃几口,晚饭也比别人吃得晚。”朱素红说。

“留守儿童之家” 明天会更好

自获得“全国文明家庭”荣誉称号以来,更多社会爱心人士参与到关爱石佛铺村留守儿童的行动中来。

走进“留守儿童之家”,崭新的液晶电视、计算机、电子琴、课桌等教学设备让人眼前一亮,篮球、足球、乒乓球等文体用品摆在院内,供孩子们

庞留安介绍,今年年初以来,市委、市政府主要领导专程到“留守儿童之家”看望慰问,爱心企业积极捐赠物资,爱心组织主动前来开展志愿活动,“留守儿童之家”的硬件设施得到了改善,留守儿童的课余文化生活也更加丰富充实。

“过两天,河南工业大学、郑州大学的志愿服务团队还要来这里开展爱心支教活动。这么多爱心人士关心并激励着我们,相信‘留守儿童之家’的明天会更好。”说这话时,庞留安的眼中闪着幸福的光芒。

张振民:用慈善温暖一座城



张振民(右一)组织志愿者到山城区鹿楼乡西扒厂中心小学慰问,并为孩子们送去学习用品。
张振民供图

□本报记者 王峰

76岁的张振民,退休前是我市第一汽车运输公司党委书记。2001年退休后,他创造了多项令人钦佩的“第一”——全市第一位慈善志愿者,建立全市第一个家庭捐赠点,成立市区第一个利民社工服务站。

他常说:“有群众的地方就有岗位,党员要多为群众办好事、办实事。”他也以实际行动践行

了自己的诺言:十多年来,他募集资金6万多件、善款25万余元,发展志愿者1000余名,在全市建立了20多个志愿者工作站。

精准助困: 进山寻访困难家庭

7月1日,张振民带着年轻志愿者看望慰问了鹤壁国家经济技术开发区东杨办事处周庄村和杨

庄村的3位困难老党员。

退休后,感慨于不断提高的物质生活水平,曾在农村工作过的张振民,产生了做慈善事业的念头。说干就干,张振民先是到民政部门要求注册成为慈善志愿者,接着腾出自家一间屋子专门用于存放捐赠的衣服、被褥、家用电器。

为让更多人参与到慈善中来,当年60多岁的他,自费制作横幅、印发传单,公示捐赠热线,通过对接单位、和志愿者一起摆设点等方式扩大工作站的影响力,功夫不负有心人,越来越多的爱心人士开始投身慈善事业。

辛辛苦苦集到的善款和衣物,该送到哪里呢?张振民不辞劳苦,深入山区、近郊乡村和社区,寻找急需帮助的困难家庭,并详细记录每个困难家庭的具体需求。

十多年来,他募集到的物资已帮助淇滨区上峪乡、大河涧乡,山城区石林镇、鹿楼乡,鹤山区姬家山乡等地的上百个困难家庭;近几年,每年张振民都会组织各志愿者工作站联合社会各界人士开展一到两次助困行动,为筛选出的困难家庭送去爱心款。

保险公司资助贫困高中生直至其完成学业;政府机关3名司机结对帮扶几名贫困小学生;一家爱心企业向6名准大学生分别发放3000元助学金,助他们圆了大学梦……在接触学生的过程中,张振民发现许多孩子生活困难,他开始动员有爱心的单位和个人采取定向或一对一的方法给予救助,从此,爱心助学的感人故事便层出不穷。

在助学的同时,张振民还不定期地组织志愿者到市社会福利院、多家养老院去看望残障儿童和孤寡老人,为他们送去来自社会的关爱。

活到老学到老: 将慈善事业进行到底

如今,我市已建立了20多个慈善志愿者工作站,各个站点平均每个月要开展一次活动。作为我市慈善志愿者工作站的负责人,张振民每周都有忙不完的工作。

“年轻志愿者开展活动经验少,所以每设一个新工作站,我都会和志愿者们一起活动一段时间,手把手地教他们。”张振民表示。

十多年来,张振民积累了一套自己的活动开展经验:多久开展一次活动,救助对象如何确定,募集多少物资,何时开展活动,具体开展什么活动,他都了然于胸。

几个月前,张振民在淇滨区漓江社区租了间小房子。“中午跑回老区,下午再跑回来,浪费时间也休息不了,影响下午学习效率。精力充沛才能更好工作,带动更多志愿者成长。”张振民踌躇满志地表示,“活到老学到老,我要保证好身体,坚持把慈善事业搞下去,带动更多人奉献爱心,让这座城市更有温度。”

产业扶贫须因地制宜

(上接第一版)“橘生淮南则为橘,生于淮北则为枳”。怎样才能做到因地制宜?必须在深入调查研究的基础上,做好产业发展规划,客观认识当地实际情况,充分考虑土壤气候、资源环境、市场因素以及贫困群众的技术能

力、种养习惯,宜工则工、宜农则农、宜游则游,有针对性地引导和帮扶贫困群众发展适合当地实际、周期短、效益高的产业,这样才能实现有产有销、有投入有回报,真正让贫困群众走上一条长远的致富路。

“明者因时而变,知者随事而制”。产业扶贫不应该都是种大棚、养牛羊、搞旅游。只有道路对了,才不怕遥远。而要走上正确的产业扶贫之路,因地制宜应该是“第一里路”,一条群众真心拥护的路。

带动近半数贫困人口就业 人均年增收2万多元

(上接第一版)集中力量对那些有劳动能力、有就业需求的贫困人口进行帮扶。截至目前,已脱贫10户21人。

“西顶村群众缺少资金和技术,但这里有田间地头的资源优势,我们在这里建立种植示范基地,促进整村经济发展。此外,康元公司总经理孙彩霞又利用西顶村位于鹤山区规划的‘北斗七星’乡村旅游带的优势,投资打造了西顶小镇旅游项目,将西顶村打造成一

个以高端商务会议接待、高端团队旅游为主的休闲度假村。”鹤山区残联办公室主任、西顶村驻村帮扶工作队队长崔艳红告诉记者,“我们把贫困户的土地流转给康元公司,安排有劳动能力的贫困户到康元公司的种植基地打工;把贫困户的闲置房屋流转给西顶小镇旅游公司接待游客,既发展了本村旅游业,又带动了村民土特产的销售,为贫困户打开了脱贫致富门路。”目前,在康元公司和西顶小镇工作的贫困人口有24人,一年的收入有2万多元。

农行鹤壁分行举行“我学我做我优秀”演讲比赛

规范员工行为管理 鼓励员工学业务技能

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 邓慧婷)6月27日晚,中国农业银行鹤壁分行举行“我学我做我优秀”演讲比赛,13名决赛选手展开激烈角逐。

今年年初,中国农业银行创新推出“三线一网格”管理模式,“三线”指党建线、纪检线、运营线;“一网格”指员工行为管理网格化责任体系。“三线一网格”管理模式,是以党的建设为统领,以纪检监督为保障,以案件风险防控为重点,以员工行为网格化管理为抓手,以系统IT平台为支撑,确保“两个责任”落实和提升“双基”管理水平为目标的管理模式。为推进“三线一网格”管理模式落地生根,规范员工行为管理,有效发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,推进“两学一做”常态化制度化教育有序开展,该行组织了本次演讲比赛,有13名选手进入决赛。

在决赛现场,来自该行各基层网点和机关部分科室的13名选手结合岗位实际,以“用心、实干、上进、合规、奉献”为关键词,畅谈了自己在工作中对“爱岗敬业、诚实守信、勤勉尽职、依法合规”等的理解和体会,讴歌了一批在业务发展中爱岗敬业、无私奉献、奋力拼搏、开拓创新的共产党员和党组织。经过两个小时的激烈角逐,通过评委公正、公平、公开的评判,比赛评出了一、二、三等奖。该行副行长林现书对选手的演讲给予了高度肯定,要求全行员工以此次演讲比赛为契机,将“两学一做”学习贯彻、“三线一网格”管理推进与业务发展相结合,鼓励全行员工学业务系列讲话、学规章制度、学业务流程、做合格党员、做称职领导、做守法员工,为该行业务发展贡献力量。